

市科技创新委员会召开第一次会议 全面吹响科创发展集结号 加快建设国家创新高地

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 孙亚文) 3月2日,市科技创新委员会召开第一次会议,深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,传达学习省科技创新委员会会议精神,研究科技创新重大事项、重点工作、重要举措,吹响引领组织郑州科技创新发展的集结号。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

市领导杜新军、高义、吕挺琳、牛卫国、李喜安、史占勇、潘开名、王万鹏、杨东方等出席会议。

会议审议了《郑州市科技创新委员会工作规则》《郑州市科技创新委员会办公室工作细则》,听取了全市科技创新工作总体情况汇报,研究了《郑州国家新一代人工智能创新发展试验区建设实施方案》《关于率先构建一流创新生态 建设国家创新高地的意见》和中原科技城与

省科学院融合发展工作。

会议指出,科技创新是事关国家民族前途命运的大事要事,是习近平总书记和党中央把握发展主动、构建新发展格局的重大战略决策,是郑州能否“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”的决定性因素。郑州科技创新的整体能力、实力、潜力偏弱,补好这一短板是推动创新发展的最紧迫任务、最根本举措。要把创新发展摆在首要位置,深化认识,强化责任,站位“国之大者”“省之要者”,把准“市之重者”,在实施省委“十大战略”、打造创新高地、创新策源地和人才高地上走在前列、作出示范,让科技创新成为郑州发展的最强音、主旋律。

会议强调,要突出重点任务,务求开局破题。要以打造国内一流、国际知名创新高地为目标,全面开

展“三标”活动,加快推动科创产业发展,厚植科技研发土壤,加大资金保障力度,加强创新平台培育,加快搭建科技创新的“四梁八柱”,努力实现率先突破。要抓好平台载体,加快中原科技城和省科学院融合发展,将其作为“一号工程”、引才育才的重要平台,加快两者在空间布局、人才机制、政策服务、科创体系、金融资本、产业发展、管理队伍等方面深度融合,按照创新、研发、发展一体化,明确各板块功能,集中资源力量,一股劲抓到底,确保省委决策部署实现实质性突破。要找准突破点、切入口,攥指成拳、重拳出击,以智能物流等优势产业培育为着力点,培育一批在国内外有影响力的科技创新“单打冠军”。要加大科技创新与人才工作的融合互动,大力实施青年创业行动,用好青年创业

基金,搭建众创空间平台,完善全方位服务体系,远近结合、综合施策,吸引更多有创造力想象力、有活力希望的青年人才聚集郑州,形成可持续发展的人才梯队、人才力量。

会议要求,要加强组织领导,凝聚强大合力。要发挥市科创委牵头抓总作用,抓好重大事项的总体设计、统筹协调和整体推进。要压实市科创委各成员单位责任,各成员单位要主动作为、强化担当,确保各项工作落地落实、见到实效;各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,形成上下协同、整体联动的良好格局。要完善科技创新工作制度机制,建立常态化报告工作制度,组建专家委员会,健全完善科技创新考核指标体系、奖惩激励机制,全面激发创新活力,全力打造国家创新高地。

市人大常委会召开党组扩大会议

以良好作风推动人大工作再创新局面

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 1日上午,市人大常委会党组书记周富强主持召开市人大常委会党组扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要文章精神,传达贯彻全省“能力作风建设年”活动推进会精神,安排部署下步工作。市人大常委会主任胡荃,副主任张春阳、袁三军、王福松、孙黎、蒿铁群出席或列席会议。

会议集中学习了习近平总书记在十九届中共中央政治局第三十

七次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记《坚持走中国特色社会主义法治道路,更好推进中国特色社会主义法治体系建设》重要文章精神。会议要求,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,以全过程人民民主的生动实践,做好尊重和保障人权各项工作,以实现人民对美好生活的期待为目标,主动担当作为,依法履职尽责,讲好人大故事、作出人大贡献。

就贯彻落实全省“能力作风建

设年”活动推进会精神,会议强调,要提高站位、深化认识,增强抓好“能力作风建设年”活动的责任感紧迫感,聚焦第二阶段任务要求,明确攻坚重点,完善工作措施,制定整改清单,推动机关“能力作风建设年”活动有特色见成效。要加强组织、突出实效,坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦重点任务,细化工作举措,确保“能力作风建设年”活动各项任务落地落实,以良好的作风推动人大各项工作再创新局面。

今年全市计划培养600名急需紧缺基层卫生人才

本报讯(郑报全媒体记者 王红) 为进一步破解基层人才匮乏难题,2022年,我市将继续实施基层卫生人才工程,今年计划培育600名各类急需紧缺基层卫生人才。这是记者3月2日从市卫健委获得的信息。

据介绍,2021年,为不断巩固加强基层服务能力,我市38家社区卫生服务中心建设任务全部完成;新增47个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)达标。同时,全市完成350名全科医生培养任务,培训乡村医生等基层医疗机构骨干人才521人。

在此基础上,为进一步加强全市基层人才队伍建设,为基层医疗卫生机构引进和培养一批素质优良、结构合理,下得去、留得住的优秀医疗人才,今年我市将继续实施基层卫生人才工程。其中,今年我市实施医学院校毕业特招计划和全科医生特设岗位计划,今年计划招聘“特岗医学生”和“特岗全科医生”50名以上,实现招聘人数和质量“双提升”。

同时,我市还将组织开展基层卫生人才培养(培训)项目,今年计划培养老龄照护、公共卫生、疾控人才等各类急需紧缺基层卫生人才600名。我市还将积极推进乡村医生“乡聘村用”工作,完善相关配套政策,进一步提升乡村医生待遇,稳定村医队伍,初步建立乡村医疗卫生服务管理一体化体制机制。不仅如此,今年我市还将通过订单定向、基地招录、转岗培训等方式,培养全科医生300名。

我市召开推进会

高标准高质量高效率 推进拜祖大典筹备工作

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 昨日下午,我市召开壬寅年拜祖大典筹备工作推进会,市委副书记、市政协党组书记、市委政法委书记杜新军,市政协副主席王万鹏、一级巡视员吴晓君出席会议。

会议听取了组委会办公室、宣传统战部、邀请部、新郑工作部等部门有关筹备工作推进情况的汇报,围绕典礼议程、嘉宾邀请、园区建设、网上拜祖、央视直播、疫情防控等关键环节,逐一研究分析当前

工作中存在的困难和问题,并提出相应的推进举措和解决办法。

杜新军肯定了壬寅年拜祖大典筹备前期工作取得的成效,同时要求进一步增强责任感、使命感和紧迫感,严格按照时间节点和目标要求,进一步落实落细各项筹备工作。他要求,各工作部要根据新场景和礼制规制,再次细化梳理各环节工作,进一步理顺工作机制,加强科学协作,确保整体工作衔接有序,按时完成典礼流程编排、重点

嘉宾邀请、新闻发布会筹备、故里园区改造提升等各项工作;要落实好疫情防控措施,坚持“小线下、大线上”,统筹做好对外宣传工作,进一步提高吸引力、影响力,扩大覆盖面;要做好传承与创新的有机融合,强化传统文化的现代表达,注重时代价值的充分发挥,按照“眼睛为之一亮、耳目为之一新、精神为之一振、记忆尤为深刻”的要求,把壬寅年黄帝故里拜祖大典办得更出彩、更精彩。